LATIN 3 Lecon n°

Le futur antérieur de |'indicatif

I°) Formation:

La conjugaison du futur antérieur est trés facile. La formation est la méme pour tous les verbes. Il n'y a
pas d'exception.

Pour former le futur antérieur, on prend le 4° temps primitif (1° personne du parfait).
On 6te le i pour obtenir le radical du parfait et on ajoute les tferminaisons suivantes:
- ero, -eris, -erit, -erimus, -eritis, -erint

Exemple: Conjugaison du verbe do, das, dare, dedi, datum (donner)
Je prends le 4° temps primitif: dedi.
J ‘enléve le i pour obtenir le radical du parfait: ded-

J 'ajoute les terminaisons du futur antérieur: dedero, dederis, dederit, dederimus, dederitis, dederint

II°) Traduction:

Il se traduit par le futur antérieur frangais qui se conjugue avec |'auxiliaire avoir ou étre au futur simple
et le participe passé du verbe conjugué.

Exemples:  dedero: j'aurai donné, venerint: ils seront venus

LATIN 3 Lecon n°

Le plus que parfait de |'indicatif

I°) Formation:

La conjugaison du plus que parfait est fres facile. La formation est la méme pour tous les verbes. Il n'y a
pas d'exception.

Pour former le plus que parfait, on prend le 4° temps primitif (1° personne du parfait).
On 6te le i pour obtenir le radical du parfait et on ajoute les terminaisons suivantes:
- eram, -eras, -eraf, -eramus, -eratis, -erant

Exemple: Conjugaison du verbe do, das, dare, dedi, datum
Je prends le 4° temps primitif: ded.
J ‘enléve le i pour obtenir le radical du parfait: ded-

J 'ajoute les terminaisons du plus que parfait: dederam, dederas, dederat, dederamus, dederatis,
dederant

IT°) Traduction:

Il se traduit par le plus que parfait frangais qui se conjugue avec |'auxiliaire avoir a I'imparfait de
I'indicatif et le participe passé du verbe conjugué.

Exemples: dederam j'avais donné, venerant: ils étaient venus



